
 

	
	
	

PV adopté lors de la séance du 29.02.2023 

	
	
	

PV de la séance du 14 décembre 2023 à 19h 
 

Collège d’Entre – Bois, 1018 Lausanne 
Parents : M. Michael Raya (vice-président), Mme Katarzyna Dötlinger (parent), Mme Karat 
Métral (parent),  

Mme Akkurt Serap, M. Kadio Franck Richard N’GUESSAN et Mme. Latifa Yousfi 
Professionnels : M. Clément Brahier, Mme Teresa De Vitis (déléguée au Conseil) 
Associations :  Mme Sirilada Kufrin (Association de Maillefer, Présidente), Mme Victoria 

Donaldson (Café des Parents), Mme. Dermaoui Asma (Centre socioculturel 
Bellevaux) et Mme. Fatma Chebel (Femme Musulmanes à Lausanne) 

Absents :  Mme Martine Terribilini (directrice), Mme Laurence Dalpan (professionnelle de 
l’école), Mme Rose-Marie Vuilleumier (APEMS des Cèdres), Mme Aurélie 
Benhamou (Café des Parents) 

Ordre du jour 
1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour  

L’ordre du jour est adopté tel que proposé.  
 

2. Adoption du PV du 28 septembre 2023  
Le PV finalisé de la séance du 28 septembre 2023, envoyé́́ avec l’ordre du jour, est adopté. 
 

3. Nomination du secrétaire du jour 
Victoria Donaldson prend les notes de la séance. 

 
4. Tour de table 

Cinq personnes sont présentes pour la première fois. 
 

5. Retour : Le marché aux jouets et Kapla. 

a) Deuxième Marché aux Jouets, projet amené par le Café des Parents et la Commission. 
Beaucoup de monde, le changement d’horaire semble bien. Crêpes offertes par CET. Enfants 
plus engagés, des échanges qui se font. Banderoles et flyers ont fait de la bonne publicité. 
Des parents qui s’intéressent à la CET suivant l’évènement. Des bons retours des parents. 
Prochain Marché aux Jouets le 16 mars 2024. 
Les parents qui attendent une autre famille doivent avertir à la personne qui distribue 
les couvertures. 
Quelques personnes sont parties avant la fin, la fatigue des enfants ou un autre engagement. 
Décision de continuer avec le même horaire pour le moment et voir comment ça se passe 
la prochaine fois - aussi plus pratique pour la vente de nourriture. 
b) KAPLA. Retour positif de la classe de Mme Dalpan, des parents, et des enfants. Quelques 
parents n’étaient pas au courant de l’horaire, malgré l’information sur le flyer. 
Il faut distribuer les flyers au moins 3 semaines avant l’événement, et prendre les 
adresses mail et confirmer par écrit aux enseignants. 
 
 
 



 

 
 
 
 
 

6. Projet préau de Bellevaux. 
Mme Dötlinger a participé à la séance. Il s’agit de la transformation de la cour en une espace 
conviviale pour le quartier, et ne pas seulement pour les élèves. Apporter de la verdure. 
Budget approuvé. Les fuites d’eau ne sont pas prises en charge par ce projet. Il est prévu 
d’améliorer l’accès, avec des passages depuis la garderie, par exemple. Les enfants ont 
demandé de participer au projet. Ils pourraient être engagés à planter des bacs, par 
exemple. (Le terrain vert ne fait pas partie de ce projet, il serait traité séparément.) 
 

7. Commissions d’établissement INCLUSIVES : Samson Yemane, Conseil communal. 
Invitation à être plus inclusive des élèves, inviter les délégués ou se présenter aux réunions 
pour apporter de soutien, par ex. en lien avec la carrière. L’équipe SEMS s’occupe des 
réunions avec les délégués. Nous pourrions demander les retours des délégués sur les 
évènements. Mme Kufrin prendrai contact avec la directrice afin de proposer les 
diplômes pour les délégués afin de valoriser leur participation.  
 

8. Projet écrans 

« Les écrans » prévu d’être une thématique clé aux écoles dans l’année scolaire 2024-2025. 
Mmes Dalpan est en train d’élaborer des séquences à travailler avec les élèves à partir de 
septembre. 
Mme Dötlinger et Mme Donaldson en train de planifier un évènement au sujet des 
écrans et la santé, à travailler ensemble avec le Café des Parents et la CET. À présenter 
un plan dans la prochaine CET. Possibles contacts : infirmière scolaire, Mme Dalpan, 
organisations (par ex. conseils vus sur l’affiche dans la ludothèque) 
Mme De Vitis a partagé son expérience en tant que doyenne, de la formation des 
enseignants, et la sensibilisation des enfants sur les écrans et les images.  
Lien avec point 12 de l’OJ. 

9. Discussion autour d'un projet durable : ramasser les déchets autour des écoles. (Clément 
Brahier) 

M. Brahier participe aux réunions de l’Équipe Santé, et il est déjà engagé en plusieurs petits 
projets, par ex. : 

 250 gobelets réutilisables fournis à l’école pour les événements afin de réduire les 
déchets. Chaque collège aura ses propres verres.  

 Visite à la plupart des classes primaires. Poubelle transparente pour les enfants à 
remplir. Sensibilisation au nombre de déchets et les effets sur l’environnement. Les 
enfants des enseignants qui surveillent ramassent les déchets. 

 Rencontre au conseil des élèves. Chaque collège aura sa poubelle pour la 
sensibilisation aux déchets. 

 Au Pavillon, des bacs pour la culture des plantes, géré par les enseignants. 
 Deux enseignants sont partis avec leurs classes ramasser les déchets autour de 

l’école. Des très bons retours. Proposition de le reproduire dans tous les collèges 
en 2024. Sondage pour déterminer les classes et les dates, à volonté. Poubelles et 
gants à mettre dans le budget de 2024, ou attendre Clean Up Day pour que les 
équipements soient fournis. Mme Kufrin à communiquer avec la Ville à ce sujet, 
pour montrer la motivation des parents. Les parents seront donc aussi les  
 



 

 
 
 
 
 
bienvenus à participer. Organisation d’une séance en 2024 au sujet des déchets. 
Possible lien avec organisation Coup de Balai. 
 

10. Sécurité sur le chemin de l'école : proposition, budget participatif 2024 ? 

Une demande est en train de se faire pour fermer les places de parking devant l’école de 
Bellevaux, car ils ne sont pas loués. 
Projet de peindre le sol pour sensibiliser les conducteurs autour des maisons familiales, à 
travers le budget participatif. Proposition rassembler un groupe (au moins trois 
personnes) afin de soumettre un projet pareil pour la zone autour du collège de 
Bellevaux. Ce serait aussi une opportunité d’engagé des élèves délégués. 
Idée de fermer la route depuis l’église de Bellevaux pendant une journée ou une demi-
journée, et demander aux enfants de dessiner leurs idées pour rendre l’espace plus sécure. 
Mme Kufrin à prendre contact avec le responsable de conseil des élèves de Bellevaux. 

11. Noel 2024 : Sapin d’établissement ? 

Idée de relancer des festivités par la CET. Des sapins, les enfants peuvent décorent et faire 
des bricolages, de la soupe. Entre-Bois est pratique comme endroit à cause de l’espace 
intérieur en cas de mauvais temps.  

12. Harcèlement et prévention. 
Mme Kufrin a partagé sur son expérience antérieure de la Journée de Respect, organisé par 
le collège de Bellevaux. 

13. Recrutement des nouveaux parents de 1P-2P 
Pour faire venir des nouveaux parents et garder une bonne proportion des parents au sein de 
la CET, les parents membres de la CET pourraient présenter la CET brièvement dans les 
réunions de classe au début de l’année. Environ cinq parents sont déjà motivés à le faire. 
Prévu pour la rentrée septembre 2024. 

14. Budget de la commission 2023 
Budget bien utilisé, il reste une petite somme. Possibles poubelles et gants à mettre dans 
le budget de 2024 (voir point 9) 

15. Admission(s) / démission(s) / changement(s) de fonction 
Admissions Parents, 

Mme Akkurt Serap, M. Kadio Franck Richard N’GUESSAN et Mme. 
Latifa Yousfi 

Associations, 
Mme. Dermaoui Asma (Centre socioculturel Bellevaux) et Mme. Fatma 
Chebel (Femmes Musulmanes à Lausanne) 

Démissions Mme Sharif Adan Saido (démissionnée par message envoyé à madame 
Kufrin) 
M. Raya démissionne pour céder sa place à Mme Dötlinger, qui est élue 
comme la nouvelle vice-présidente de la CET. Nous lui remercions 
profondément pour son engagement dans la CET pendant ces derniers 
cinq ans, et nous remercions à Mme Dötlinger pour son engagement 
continu ! 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 

16. Date(s) et lieu de la (des) prochain(s) séance(s)  
Le jeudi 29 février 2024 à la grande salle d’Entre-Bois à 19h 

17. Divers et propositions individuelles  
Discussion autour des possibles actions à entreprendre lors des discordes entre enfants, par 
ex. parler à l’enseignant, le lien avec l’assistant social. 
Les déchets autour des écoles et places de jeux en dehors des horaires scolaires. Nous 
espérons toucher les parents à travers nos initiatives avec les enfants. 
Fatma – proposition de séance Zumba pour mamans et enfants. Question de la possibilité 
d’organiser un évènement réservé aux femmes seulement. Mme De Vitis à se renseigner 
pour donner un retour. 

N.B. : signature liste de présence  
Nom : Victoria Donaldson 
Fonction : Secrétaire du jour 

 
Lausanne, le 14 décembre 2023                                                      Copie à cet@lausanne.ch  
 

	


